

美或派12万美军往中东地区

美媒称五角大楼已递交对伊军事行动计划

据新华社华盛顿5月13日电 美国《纽约时报》13日报道说，若伊朗攻击美军或加速研发核武器，美国将调遣至多12万名美军前往中东地区。

《纽约时报》援引美方官员的话报道称，代理国防部长沙纳汉已向白宫递交针对伊朗的军事行动计划。根据该计划，一旦伊朗攻击美军或加速研发核武器项目，美国将调遣至多12万名美军前往中东地区。

据报道，以美国总统国家安全事务助理博尔顿为首的对伊强硬派要求五角大楼起草对伊军事行动计划。美方官员称这份计划并未涉及地面军事行动。目前尚不确定总统特朗普是否已经了解计划细节。

博尔顿长期以来鼓励对伊采取强硬措施，此前曾在公开场合支持对伊朗实施军事打击及推动政权更迭。

最近一个月来，美国加大对伊朗“极限施压”力度。本月8日，美国政府宣布制裁伊朗钢铁、铝、铜等产业；本月早些时

候，美国宣布向中东地区部署“亚伯拉罕·林肯”号航母战斗群、B-52战略轰炸机和船坞运输舰等以应对“伊朗威胁”。

作为回应，伊朗总统鲁哈尼本月8日宣布伊朗中止履行伊核协议部分条款，不再对外出售重水和浓缩铀。同时，伊朗拟在60天内与伊核协议其他签字方谈判伊方权益问题，若诉求得不到满足，伊方将不再限制铀浓缩活动的产品丰度。

此外，一名伊朗伊斯兰革命卫队高级军官12日表态称，美国在海湾地区的军事存在曾是安全威胁，但现已成为靶子。

据伊朗新闻电视台13日报道，伊朗原子能组织发言人卡迈勒万迪当天表示，若伊核问题再度被提交联合国安理会，伊朗可能会彻底退出伊核协议。

卡迈勒万迪说：“如果他们（伊核协议有关各方）将伊核问题提交安理会，等于是撕毁伊核协议，协议将不复存在。”卡迈勒万迪强调，伊朗将采取切实措施，捍卫伊朗人民和国家权益。

国际观察

美伊剑拔弩张 欧盟能否挽救伊核协议

据新华社北京5月14日电 欧盟外交理事会13日在比利时布鲁塞尔举行。当天，美国国务卿蓬佩奥意外到访欧盟，与欧盟方面讨论伊朗等议题。

分析人士认为，在美国和伊朗对抗升级的背景下，欧盟仍尽力维护伊朗核问题全面协议。从目前的局势判断，欧盟面临重重困难，伊核协议前景不明。

美国伊朗问题特别代表布赖恩·胡克说，蓬佩奥此次赴布鲁塞尔与欧洲盟友和北约方面共享了关于“伊朗威胁升级”的信息。此外，蓬佩奥还提到了日前多艘商船在阿联酋水域遭到破坏一事，但胡克对破坏事件是否有伊朗参与并没有发表评论。

欧盟外交和安全政策高级代表莫盖里尼13日晚在新闻发布会上说，欧盟及其成员国当日告诫来访的蓬佩奥，美国应保持最大限度的克制，避免与伊朗发生军事冲突。

分析人士认为，自从美国去年宣布退出伊核协议以来，欧盟一直面临来自伊朗和美国双方的压力。欧盟目前仍然希望保留伊核协议，但随着美伊矛盾激化，双方都有可能采取过激行为，维护伊核协议也愈加艰难。

莫盖里尼表示，到目前为止国际原子能机构一直认定伊朗在遵守伊核协议，因此欧盟也将履行自己的义务。她还强调，国际原子能机构是唯一有权认定伊朗是否遵守伊核协议的机构。

美欲加16亿“路费” 提前送“月神”登月

据新华社专稿 美国国家航空航天局13日宣布，下一项载人登月计划得名“阿耳忒弥斯”，取自希腊神话中“月亮女神”。

美国总统特朗普13日宣布，将为美国航天局2020财年的预算追加16亿美元，以加速实现重返月球的计划。不过，这些想法需要国会批准才能落实。

美国航天局局长吉姆·布里登斯廷以电话会议方式告诉媒体记者，想在2024年以前实现载人登月，需要增加16亿美元经费预算，作为建造新的地面发射器和航天器“首付款”。

布里登斯廷同时宣布新登月计划定名“阿耳忒弥斯”，来自希腊神话中掌管狩猎的“月神”。

阿耳忒弥斯是“太阳神”阿波罗的孪生姐妹，既与美国首个载人登月项目“一脉相承”，也应和新项目实现“首名女性宇航员登月”的预想。

美国今年迎来首次载人登月50周年。美国航天局4月中旬递交更新版预算申请，要求追加16亿美元，用于加速实现“重返月球”并为2033年实现登陆火星铺路。

美航天局2019财政年度花费大约45亿美元用于太空探索项目，包括研制“猎户座”飞船、“太空发射系统”重型火箭和小型环月轨道空间站“月球门户”，为新登月计划作必要准备。

然而，由波音公司承包的“太空发射系统”研制计划进度多次拖延，以致不少国会议员和航天领域专家怀疑，2024年的期限太“赶”，恐怕无法让特朗普如愿。



纽约股市三大股指13日大跌

5月13日，交易员在美国纽约证券交易所工作。

纽约股市三大股指13日大幅下跌。截至当日收盘，道琼斯工业平均指数比前一交易日下跌617.38点，收于25324.99点，跌幅为2.38%。标准普尔500种股票指数下跌69.53点，收于2811.87点，跌幅为2.41%。纳斯达克综合指数下跌269.92点，收于7647.02点，跌幅为3.41%。

新华社发

东京股市三年来首现7连跌

由于市场担忧国际贸易紧张局势加剧将拖累世界经济增长，东京股市14日连续第7个交易日收跌。上次出现7连跌还是在2016年3月底至4月初。

新华社/路透

两架水上飞机相撞

事发美国 5人死亡

据新华社旧金山5月13日电（记者吴晓凌）据美国媒体13日报道，搭载着游客的两架水上飞机当天在美国阿拉斯加州凯奇坎附近的乔治湾相撞后坠毁，已造成5人死亡、1人失踪、10人受伤。救援人员正在搜寻失踪者。

报道说，出事的两架水上飞机分别搭载11人和5人，除两名飞行员外，另外14人都是进行观光飞行的皇家公主号邮轮游客。死者包括4名游客和1名飞行员。

公主邮轮公司发表声明说，10名来自皇家公主号邮轮的游客搭乘水上飞机前往迷雾峡湾进行观光飞行，返回时在距凯奇坎约8海里

处与另一架搭载4名皇家公主号邮轮游客的水上飞机相撞。

美国海岸警卫队与当地搜救组织说，其中一架飞机上10名乘客中有9人获救，1人下落不明。另一架飞机上的4名乘客和飞行员共5人全部遇难。凯奇坎医院发言人说，送医的10人中1人情况危急，其余9人伤势较轻。

皇家公主号邮轮5月11日从加拿大温哥华启航进行为期7天的冰川之旅航行，原定5月18日抵达安克雷奇。受飞机相撞事故影响，邮轮未按计划进行下一阶段航程，目前停留在凯奇坎。

瑞典将重启阿桑奇案调查

据新华社专稿 瑞典检察机关13日说，检方将重新启动针对“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇一项强奸指控的调查并且寻求把他从英国引渡到瑞典。

瑞典检方官员埃娃·玛丽·佩尔松当天在首都斯德哥尔摩一场新闻发布会上宣布这一决定，说英国方面结束对阿桑奇的50周监禁以后，瑞典方面将寻求引渡这名嫌疑人。

阿桑奇因违反保释规定而由英国法院本月初判处监禁，关押在伦敦贝尔马什监狱。

签发逮捕令以后，瑞典法院将正式启动引渡阿桑奇的程序。

阿根廷议员遭“黑手党”枪杀

据新华社专稿 阿根廷一名众议员在首都布宜诺斯艾利斯议会大厦附近遭遇“黑手党式”枪击，12日伤重不治。

特拉姆通讯社12日报道，众议员埃克托尔·奥利瓦雷斯伤势过重，当天上午在布宜诺斯艾利斯一家医院死亡，终年61岁。

阿根廷国民议会大厦附近9日发生执法部门描述为“黑手党式”的枪击案。奥利瓦雷斯和公务员米格尔·马塞洛·亚东早晨大约7时在大厦前一处广场结伴步行，遭近距离枪击。监控视频显示，枪手从一辆停在路边的小汽车内朝两人开枪。亚东身中5弹，当场死亡。奥利瓦雷斯腹部中弹，伤及主要器官，送医抢救。

安全部长帕特里西娅·布利里奇10日说，枪手出自一个黑手党组织，全部成员已经落网。